



Юридическая ответственность как элемент правового статуса

Подготовил: студент 1 курса юриспруденция

Софронов Л.Р

Что же такое юридическая ответственность?

Юридическая ответственность - это специфическая обязанность претерпевания лишений личного или материального характера за совершенное правонарушение в соответствии с санкцией нарушенной нормы права.

ПРИЗНАКИ ЮРИДИЧЕСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ:

- - связана с правонарушением, следует за ним и обращена на правонарушителя;
- - имеет государственно-принудительный характер;
- - применение в строгом соответствии с законодательно установленной процедурой;
- - влечет за собой негативные последствия (лишения) для правонарушителя: ущемление его прав, возложение на него дополнительных обязанностей;
- - возложение лишений, применение государственно-принудительных мер осуществляется в ходе правоприменительной деятельности компетентными государственными органами в строго определенных законом порядке и формах;
- вне процессуальных форм юридическая ответственность невозможна.

- Имеет штрафной характер;
- Имеет характер претерпевания;
- Порядок возложения юридической ответственности регламентируется правом.

Функции юридической ответственности

- карательная (штрафная) ;
- правовосстановительная
(компенсационная) ;
- предупредительная (превентивная) ;
- воспитательная функция ;
- охранительная функция .

ФУНКЦИИ ЮРИДИЧЕСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

штрафная,
карательная
функция

превентивная
(предупредите
льная)

воспитательна
я

охраняющая
право

организующая

ПРИНЦИПЫ ЮРИДИЧЕСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

- Принцип законности.
- Презумпция невиновности
- Принцип неотвратимости
- Принцип равноправия
- Ответственность только за общественно опасные деяния
- Принцип справедливости
- Принцип гуманности

ВИДЫ ЮРИДИЧЕСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

УГОЛОВНА
Я

АДМИНИСТ
РАТИВНАЯ

ДИСЦИПЛИ
НАРНАЯ

ГРАЖДАНС
КО-
ПРАВОВАЯ

Вывод

□ Юридическая ответственность – имеет только ретроспективный аспект, несет государственно-принудительный характер и является тем средством, которое локализует, блокирует противоправное поведение и стимулирует общественно полезные действия людей в правовой сфере.

□ Как самостоятельный и необходимый элемент механизма правового регулирования юридическая ответственность характеризуется тремя специфическими признаками:

✓ *представляет собой вид государственного принуждения;*

✓ *единственным основанием применения ответственности выступает правонарушение;*

✓ *выражается в применении негативных, отрицательных мер к лицу, совершившему правонарушение.*

□ Цели преследуемые юридической ответственностью – защита правопорядка и воспитание граждан в духе уважения к праву.



Благодарю за внимание!!!
Храни вас Бог!!!